
Dvojí úder 

Použijte dvojí úder k zisku materiálu. 
1) Černý na tahu 
XABCDEFGHY 
8r+-+-+k+( 
7+N+-+pzp-' 
6-+-+l+-+& 
5+-+-+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+-+RzP-# 
2-+-+-+-mK" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

2) Černý na tahu 
XABCDEFGHY 
8r+-+-+k+( 
7+N+l+pzp-' 
6-+-+-+-+& 
5+-+-+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+-+RzP-# 
2-+-+-+-mK" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

3) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-mk-+-+-+( 
7+-+-+-+r' 
6-+K+-+-+& 
5+-+-+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+-+-+-# 
2-+-+-+-+" 
1wQ-+-+-+-! 
xabcdefghy 

4) Černý na tahu 
XHGFEDCBAY 
1-+-+-+-+! 
2+-mK-+-+N" 
3-zP-+-+-+# 
4+P+-+-+-$ 
5-+-+-+-zP% 
6zp-+-+-+-& 
7kzp-+-+-+' 
8+-+-tr-+-( 
xhgfedcbay 

5) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+k+-+-+( 
7zp-+-+-zp-' 
6-+-+-+q+& 
5+-+N+-+-% 
4-+P+-+-+$ 
3+-mK-+-zP-# 
2P+-+-+-+" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

6) Černý na tahu 
XHGFEDCBAY 
1-+-+-+-+! 
2mKP+-+-+-" 
3P+-+R+-+# 
4+-+-+n+-$ 
5-+-+-+p+% 
6zp-vl-+-+-& 
7-zp-+R+-+' 
8+k+-+-tr-( 
xhgfedcbay 

7) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+k+( 
7+-+-+pzp-' 
6-+-+-+-+& 
5+p+r+r+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+R+-+-+P# 
2-+-+P+PmK" 
1+R+-+-+-! 
xabcdefghy 

8) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8r+lwqk+-tr( 
7zppzpp+pzpp' 
6-+-+-+-+& 
5+-+Pzpn+-% 
4-vl-+-+-+$ 
3+-+-zP-zP-# 
2PzP-zP-zPLzP" 
1tR-vLQmK-sNR! 
xabcdefghy 

 



Řešení 
1) Černý na tahu 
XABCDEFGHY 
8r+-+-+k+( 
7+N+-+pzp-' 
6-+-+l+-+& 
5+-+-+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+-+RzP-# 
2-+-+-+-mK" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

 
1. … Sd5 a černý získá figuru. Důležité je, že 
bílý si nemůže jezdce pokrýt tahem Vb3. 

2) Černý na tahu 
XABCDEFGHY 
8r+-+-+k+( 
7+N+l+pzp-' 
6-+-+-+-+& 
5+-+-+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+-+RzP-# 
2-+-+-+-mK" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

 
Nyní už dvojí úder 1. … Sc6 není účinný, 
protože bílý tahem 2. Vb3 uhne napadenou věží 
a současně si pokryje jezdce na b7. 

3) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-mk-+-+-+( 
7+-+-+-+r' 
6-+K+-+-+& 
5+-+-+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+-+-+-# 
2-+-+-+-+" 
1wQ-+-+-+-! 
xabcdefghy 

 
1. Db1+ a následuje 2. Dxh7 

4) Černý na tahu 
XHGFEDCBAY 
1-+-+-+-+! 
2+-mK-+-+N" 
3-zP-+-+-+# 
4+P+-+-+-$ 
5-+-+-+-zP% 
6zp-+-+-+-& 
7kzp-+-+-+' 
8+-+-tr-+-( 
xhgfedcbay 

 
1….Vd2+ 2. Ke3 Vxa2 a černý vyhraje 

 
 
  



5) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+k+-+-+( 
7zp-+-+-zp-' 
6-+-+-+q+& 
5+-+N+-+-% 
4-+P+-+-+$ 
3+-mK-+-zP-# 
2P+-+-+-+" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

 
1. Je7+ Kd7 2. Jxg6 a bílý vyhraje 

6) Černý na tahu 
XHGFEDCBAY 
1-+-+-+-+! 
2mKP+-+-+-" 
3P+-+R+-+# 
4+-+-+n+-$ 
5-+-+-+p+% 
6zp-vl-+-+-& 
7-zp-+R+-+' 
8+k+-+-tr-( 
xhgfedcbay 

 
1. … Je5 a černý získá kvalitu. 
 
Zisk kvality znamená, že hráč přijde o lehkou figuru 
(jezdce nebo střelce, která má hodnotu 3 body), ale 
zato získá věž, která má hodnotu 5 bodů. Získá tedy 
2 body. 

7) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+k+( 
7+-+-+pzp-' 
6-+-+-+-+& 
5+p+r+r+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+R+-+-+P# 
2-+-+P+PmK" 
1+R+-+-+-! 
xabcdefghy 

 
1. e4 a bílý získá věž za pěšce 

8) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8r+lwqk+-tr( 
7zppzpp+pzpp' 
6-+-+-+-+& 
5+-+Pzpn+-% 
4-vl-+-+-+$ 
3+-+-zP-zP-# 
2PzP-zP-zPLzP" 
1tR-vLQmK-sNR! 
xabcdefghy 

 
1. Dg4 a bílý získá jezdce nebo střelce. 

 


